
ATA DA 019ª SESSÃO ESPECIAL DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 06 DE DEZEMBRO DE 2021, DE 

CERTIFICAÇÃO DE RESPONSABILIDADE SOCIAL 2021, 
ENTREGA DE TROFÉU RESPONSABILIDADE SOCIAL DESTAQUE 

SANTA CATARINA, 11ª EDIÇÃO - 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilso Berlanda) -

Invocando proteção de Deus, declaro aberta a 
presente sessão especial de Certificação de 
Responsabilidade Social. 

Convido para compor a mesa as autoridades a 
serem nominadas: 

Excelentíssima senhora Prefeita do município 
de Rancho Queimado e presidente da Associação dos 
Municípios da Região da Grande Florianópolis,  
Cleci Veronezi; 

Senhora presidente do Conselho Regional de 
Contabilidade de Santa Catarina,  Rúbia Magalhães; 

Senhor presidente do Centro de Integração 
Empresa Escola - CIEE,  Luiz Carlos Floriani; 

Senhora Gabriele Gil Gomes,  presidente da 
Comissão Mista e Responsabilidade Social na 
Assembleia Legislativa de Santa Catarina,  neste 
ato representando o presidente  da Federação dos 
Contadores de Santa Catarina, Fecontesc,  Itelvino 
Schinaider;  

Senhor vice-presidente da Federação do 
Comércio de Bens,  Serviços e Turismo de Santa 
Catarina,  Marcelo May Philippi; 

Senhor coordenador-geral do Movimento Objetivo 
de Desenvolvimento Sustentável de Santa Catarina, 
Gilson Zimmermann. 

Excelentíssimas autoridades, senhores e 
senhoras, a presente sessão foi convocada por 
solicitação da Mesa e aprovada por unanimidade 
pelos demais Parlamentares para Certificação de 
Responsabilidade Social e entrega do Troféu 
Responsabilidade Social Destaque Santa Catarina,  
na 11ª  edição 2021. 

Neste momento,  teremos a execução do Hino 
Nacional Brasileiro. 

 (Procede-se à execução do Hino Nacional.)  



Gostaria de cumprimentar também as seguintes 
autoridades: Senhor deputado estadual suplente  
Tiago Frigo; senhor Carlos José  Curtis,  diretor 
institucional e jurídico,  neste ato representando 
o senhor Presidente da Federação das Indústrias do 
Estado de Santa Catarina,  Mário César Aguiar; 
senhor vice-presidente da Câmara de Dirigentes 
Lojistas de Florianópolis - CDL, Júlio César 
Geremias. 

Dando continuidade, teremos a apresentação de 
um vídeo institucional. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.)  
O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilso Berlanda) – 

Neste momento,  faço uso da palavra na qualidade 
de presidente desta  sessão.  

A 11ª edição da Certificação do Troféu de  
Responsabilidade Social,  uma atitude de valor aos 
catarinenses.  Essa seção tem o objetivo de 
reconhecer instituição com ações sociais e de 
preservação do meio ambiente,  incluídas em suas 
políticas de gestão,  o prêmio promovido pelo 
Parlamento catarinense e identidades parceiras 
desde 2011.   E sinto alegria em saber que foram 
mais de 100 inscrições de empresas públicas,  
privadas e mistas,  e organizações sem fins 
lucrativos. 

As certificações e premiações entregues nessa 
noite são uma justa homenagem a essas instituições 
e empresas.  Vocês contribuem por meio de suas 
ações para o bem da sociedade catarinense.  Estou 
muito honrado em presidir esta sessão e contribuir 
para destacar todos aqueles que participam de 
ações no bem,  que fortalecem o nosso Estado de 
Santa Catarina. 

Toda empresa deve ter responsabilidade e fazer 
ações sociais,  ambientais,  para a comunidade 
onde existe;  as empresas que fazem ações 
socioambientais acabam dando exemplo as demais 
empresas,  e é  certamente um incentivo às demais.  

Neste momento,  em especial,  essas ações têm 
a relevância ainda maior, por estarmos em meio de 
uma pandemia.  Parabéns a todos vocês! Vocês são 
as verdadeiras inspirações para toda Santa 
Catarina.  



Convido, neste momento,  para fazer uso da 
palavra a presidente da Comissão Mista de 
Certificação e Responsabilidade Social, senhora  
Gabriele Gil Gomes.    

A SRA. GABRIELE GIL GOMES -  Boa noite a 
todos! Cumprimentando o senhor deputado Nilso 
Berlanda,  cumprimento a todos os deputados,  a 
todos os representantes de entidades,  a todas as 
empresas inscritas presentes aqui, nessa noite de 
premiação,  assim como as instituições de ensino e 
as Organizações Não Governamentais. 

O Prêmio de Responsabilidade Social foi 
instituído em 2004,  através da Lei 12.918,  que 
estabeleceu que empresas que realizassem 
atividades socioambientais, e divulgassem essas 
ações,  pudessem se inscrever no certame e 
participar dessa certificação.  Desde lá,  foram 
mais de 1070 empresas certificadas,  mais de 52 
troféus entregues para aquelas empresas 
certificadas que tivessem cumprido com os 
requisitos de edital,  e os troféus  para aquelas 
empresas que apresentaram um melhor relatório,  
não apenas em termos de qualidade gráfica,  mas,  
sim,  em qualidades de ações realizadas e impactos 
que foram promovidos naquelas entidades,  naqueles 
locais onde essas empresas estavam instaladas.  

Tanto 2020 como 2021 foram desafios para a 
comissão,  porque 2020 foi um ano em que 
realizamos,  fomos pego pela pandemia,  e 
começamos o trabalho de forma virtual. Sabíamos 
que teríamos empresas inscritas,  porque os 
relatórios que estavam sendo apresentados eram 
ainda de 2019,  mas desde o início do ano tínhamos 
a incerteza sobre o ano de 20201,  Ana,  pois não 
saberíamos como as empresas iriam agir. Então,  
desde já,  pensamos ações para que pudessem 
incentivar as empresas a realizar esses trabalhos,  
divulgando a importância desses trabalhos.   E 
para nossa surpresa, tivemos mais de 100 
inscrições novamente no certame,  o que foi muito 
gratificante.  

Olhar os trabalhos que foram feitos,  olhar o 
impacto que cada uma das empresas de vocês fez na 
região onde estavam,  e o quão bem fizeram àquelas 



comunidades e àquelas pessoas envolvidas naquela 
região.  Parabéns a todos vocês que divulgaram;   
como o nosso vice-presidente disse,  são exemplos 
que devem ser seguidos,  independente do tamanho 
da instituição,  independente do tamanho da 
empresa,  independente do ramo de atividade que 
estejam,  exemplos que devem ser multiplicados 
para que,  cada vez mais,  mais empresas façam 
mais por todos. 

É assim que a gente vai,  de pouquinho em 
pouquinho, fazendo o bem e transformando aqueles 
que estão no nosso entorno,  e com isso a gente 
vai transformando cada vez mais,  porque unidos,  
e eu gosto muito de uma frase de Bezerra de 
Menezes, que diz assim: solidários seremos união;  
separados uns dos outros somos ponto de vista.   
Juntos,  alcançaremos a realização de nossos 
propósitos. O   propósito de uma empresa deve ir 
além de um resultado econômico,  ele tem um 
resultado social e um impacto social,  isso deve 
ser visto,  mostrado para que mais empresas sigam 
o exemplo. 

Então,  parabéns,  somente através desses 
exemplos mostrados é que a gente vai conseguir 
atingir um propósito maior.  Que o Pai Celestial 
nos ilumine,  nos guarde e  nos permita estar 
fazendo todos esses trabalhos cada vez mais. 

Boa noite e parabéns a todos! 
(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilso Berlanda) - 

Convido o mestre de cerimônias, senhor Henrique 
Búrigo, para proceder à nominata das organizações 
certificadas e premiadas de 2021 dessa noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) -  
Senhoras e senhores,  boa noite! 

O Poder Legislativo Catarinense  concede, 
nesta noite, a Certificação de Responsabilidade 
Social em sua 11ª  edição,  às empresas públicas e 
privadas e também organizações sem fins 
lucrativos,  após o julgamento e análise 
criteriosa do seu balanço social 2020 e demais 
itens do edital. A análise foi feita por uma 
comissão mista composta por representantes 
técnicos de órgãos públicos e da sociedade civil 



catarinense, conforme estabelecido em Lei Estadual 
nº 12.918, de 23 de janeiro de 2004.  

Neste momento,  procederemos com a entrega dos 
Certificados de Responsabilidade Social  11ª  
edição 2021. 

Convidamos para fazer a entrega dos 
certificados o excelentíssimo senhor vice-
presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 
Santa Catarina,  deputado Nilso Berlanda. Para 
fazer a entrega, também,  dos certificados,  nesse 
primeiro momento,  convidamos a senhora Lisiane 
Bueno,  representante do CIEE -  Centro de 
Integração Empresa Escola, na Comissão Mista.  

Procedemos com a entrega,  convidando para 
receber o certificado a Associação Beneficente 
Amadeus,  representada pelo seu diretor 
presidente,  senhor Gerço Gomes Monteiro. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Senhoras e senhores,  convidamos, neste 

momento,  para receber o certificado em nome da 
Associação Brasileira para o Desenvolvimento da 
Família -  Banco da Família,  a conselheira 
administrativa da instituição,  senhora Ângela 
Maria Almeida Ribeiro. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Também recebe o certificado nesta noite,  em 

nome da Associação Casa São José,  senhora Ernesta 
Setúbal Rabelo, voluntária e uma das fundadoras da 
instituição. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação de Atendimento à Criança e ao 
Adolescente – Combemtu,   senhora Aline Zanetta.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Recebe o certificado nesta noite, em nome da 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais -  
APAE do município de Curitibanos, a  senhora 
Eneone Martarello.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 



Convidamos para receber o próximo certificado, 
em nome da Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais -  APAE  de Florianópolis,  o 
presidente da instituição,  senhor Ricardo de 
Souza Mendonça.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Neste momento, agradecemos a senhora Lisiane 

Bueno pela entrega dessas homenagens,  e 
convidamos para proceder à entrega das próximas 
homenagens o senhor Carlos Eduardo da Costa,  
representante da Fecam - Federação de Consórcios e 
Associações de Municípios de Santa Catarina,  
representante da Comissão Mista também. 

Convidamos para receber o próximo certificado, 
em nome da Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais -  APAE  de Tubarão, o  senhor 
Lucimar Nazário e, também, o senhor Rogério Mendes 
André.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado em nome 

da Associação de Promoção e Educação Tubaronense, 
o senhor Wenceslau Fernandes das Neves.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para também receber o certificado,  

em nome da Associação dos Municípios da Região da 
Grande Florianópolis, a  excelentíssima senhora 
Cleci Veronezi,  Prefeita do município de Rancho 
Queimado e presidente da Associação. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação Empresarial de Balneário Camboriú -  
ACIBALC,  o presidente da instituição,  senhor 
Hederson Cassimiro,  juntamente com o senhor 
Fernando Assanti.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Recebe também o certificado nesta noite,  em 

nome da Associação dos Municípios da Região de 
Laguna – Amurel, senhor Hélio Alberton Júnior. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 



(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação Evangélica Beneficente de 
Assistência Social – AEBAS, o  senhor Carlos 
Otávio Scheidt.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Recebe o Certificado de Responsabilidade 

Social, em nome da Associação FloripAmanhã,  
representada pelo seu vice-presidente, o  senhor 
Salomão Mattos Sobrinho.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Neste momento,  agradecemos o senhor Carlos 

Eduardo da Costa,  representante da Fecam,  pela 
entrega das homenagens,  e convidamos para 
proceder com a entrega das próximas homenagens a 
senhora Gabriele Gil Gomes,  representando a 
FECONTESC -  Federação dos Contabilistas do Estado 
de Santa Catarina.  

Senhoras e senhores,  para receber o 
certificado em nome da Associação Florianopolitana 
de Deficientes Físicos – Aflodef,  convidamos o 
senhor José Flávio Pires da Rosa. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Pacientes Renais de Santa 
Catarina – Apar,  a senhora Jéssica Bieger.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Recebe o certificado nesse momento,  em nome 

da Associação Renal Vida,  senhora Suellen Dias 
Rodrigues e a senhora Sandra Regina Cavilha. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado, em nome 

do Bairro da Juventude dos Padres Rogacionistas,  
o conselheiro da instituição,  senhor Plácido 
Pizzetti. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Também recebe o Certificado de 

Responsabilidade Social, em nome do Banco do 



Empreendedor do município de Florianópolis,  o 
diretor-superintendente da instituição,  senhor 
Luiz Carlos Floriani. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Para receber o certificado, em nome da Câmara 

de Dirigentes Lojistas do município de 
Florianópolis,  convidamos o vice-presidente da 
instituição,  senhor Júlio César Geremias. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Também recebe o certificado, nesta noite, em 

nome do Centro de Educação e Evangelização 
Popular,  a coordenadora-geral da instituição,  
senhora Maria Marlene da Silva. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Nós agradecemos, neste momento, a senhora 

Gabriele pela entrega das homenagens,  e 
convidamos, então, para proceder com a entrega das 
próximas homenagens, a senhora Camile Rebeca 
Bruns,  juntamente da senhora Regina May de 
Farias, que  estão representando o  Movimento ODS-
SC. 

Senhoras e senhores,  recebe o certificado, 
neste momento,  em nome do Centro de Recuperação 
Nova Esperança – CERENE, o tesoureiro da 
instituição,  senhor George Martin Bublitz.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Crecerto -   Agência de Microcrédito Solidário 
do Alto Uruguai Catarinense,  o diretor da 
instituição,  senhor Márcio César Rossini. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o próximo certificado, 

em nome da Credivale – Agência Metropolitana de 
Microcrédito, o  presidente do conselho de 
administração,  senhor Silas Ubaldo Bandeira 
Filho. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 



Recebe o certificado, neste momento,  em nome 
da Cruz Azul no Brasil, o  senhor Carmo  Alfredo 
Ziehlsdorff. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Federação das Associações Empresariais de Santa 
Catarina, a coordenadora de projetos especiais da 
instituição,  senhora Adelita Adiers.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Fundação Educacional de Criciúma -  FUCRI,   a 
Pró-Reitora de Planejamento e Desenvolvimento 
Institucional,  professora Gisele Silveira Coelho 
Lopes. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Também é certificada aqui, hoje,  com o Selo 

de Responsabilidade Social,  em nome da Fundação 
da Universidade do Oeste de Santa Catarina -  
FUNOESC,  convidamos o senhor Genésio Teo. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Nesse momento,  mais uma vez agradecemos a 

senhora Camila Rebeca Bruns e a senhora Regina May 
de Farias pela entrega dessas homenagens.  

Convidamos para prosseguir com a entrega dos 
próximos certificados a senhora Aline Ghise,  
representando a Secretaria de Desenvolvimento 
Econômico de Santa Catarina. 

Convidamos para receber o certificado em nome 
da Fundação de Desenvolvimento do Oeste – 
FUNDESTE,  o presidente da instituição, senhor 
Vicenzo Francesco Mastrogiacomo.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Também recebe o certificado nesta noite, em 

nome da Instituição Comunitária de Crédito 
Blumenau -  Solidariedade,  senhora Luana 
Martorano Erig.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 



Convidamos para receber o certificado, em nome 
do Instituto Padre Vilson Groh,  ela que é membro 
do Conselho Consultivo, a  senhora Maria Marlene 
da Silva. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado, em nome 

do Instituto Selo Social, a senhora Carina Giunco 
e também o senhor  Fernando Assanti.   

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado a 

Irmandade do Divino Espírito Santo de 
Florianópolis,  representada pelo seu provedor,  
senhor Paulo Teixeira do Valle Pereira. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Agora, sim,  convidamos para receber o 

certificado, em nome da Irmandade do Senhor Jesus 
dos Passos e Imperial Hospital de Caridade,  o 
provedor Eduardo Dutra da Silva. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Neste momento, agradecemos a senhora Aline 

Ghisi pela entrega dos certificados e aproveitamos 
para convidar, aqui,  a senhora Simone Amorim 
Pereira Cabral e a senhora Thatiana Isabela 
Colombo, representando o Sebrae-SC.  

Convidamos para receber o próximo certificado, 
em nome da Júnior Chambers Internacional, de Rio 
do Sul, os senhores Charles Jochem e Jaison 
Marquesi.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Recebe o certificado neste momento, em nome da  

Júnior Chambers Internacional, do município de 
Chapecó,  a senhora Renata Pegoraro. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Recebe o certificado neste momento, em nome do 

Lar da Menina,  a diretora da instituição,  irmã 
Maria de Lurdes Campos.   

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 



Convidamos para receber o certificado, em nome 
do Polo Tecnológico de Informação e Comunicação da 
região de Blumenau,  senhor Henrique Bilbao.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Recebe, neste momento, o  certificado em nome 

do Programa Viver Ações Sociais, do município de 
Chapecó, a coordenadora do projeto, senhora 
Luciana Gonçalves Cunha.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Para receber o certificado neste momento,  em 

nome do Serviço Social do Comércio de 
Florianópolis,  convidamos o diretor de 
programação social do SESC - Santa Catarina,  
senhor Eduardo Makowiecki.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Recebe o certificado  neste momento,  em nome 

da Universidade do Alto Vale do Rio do Peixe – 
UNIARPE,   o reitor da instituição,  professor 
doutor Anderson  Antônio Martins.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Agradecemos, neste momento, a senhora Simone e 

a senhora Thatiana Colombo pela entrega das 
homenagens,  e convidamos para proceder com a 
entrega dos próximos certificados, a senhora 
Raquel de Cássia Souza Souto,  juntamente do 
senhor Tadeu Pedro Vieira,  representantes do 
Conselho Regional de Contabilidade. 

Convidamos para receber o certificado, em nome 
da Águas de Bombinhas Saneamento SPE/SA,  a 
presidente da companhia,  senhora Reginalva 
Santana Mureb. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Senhora Reginalva, por favor, vou pedir para a 

equipe do cerimonial.  Recebe também o certificado 
nesta noite, a senhora Reginalva Santana Mureb,  
em nome da Águas de Camboriú Saneamento SPE/SA.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 



Senhora Reginalva Santana Mureb também recebe 
o certificado, nesta noite, em nome da Companhia 
Águas de Penha Saneamento SPE/SA.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
E para receber o certificado, em nome da 

Companhia Águas de São Francisco Saneamento 
SPE/SA.,  a presidente da instituição,  senhora 
Reginalva Santana Mureb.   

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Bontur -  Bondinhos Aéreos Limitada,  o 
gerente-geral da instituição,  senhor Alfredo 
Kuhn.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Recebe o certificado neste momento, em nome da 

Cooperativa Central de Crédito de Santa Catarina e 
Rio Grande do Sul,  senhora Elisete Cavalieri e 
Juliano Fernandes.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Para receber o certificado,  em nome da 

Cooperativa de Crédito de Livre Admissão de 
Associados de São Miguel do Oeste -  o Sicoob São 
Miguel, o senhor Edemar Fronchetti.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Gostaríamos de agradecer a senhora Raquel de 

Cássia Souza Souto e o senhor Tadeu Pedro Vieira 
pela entrega de certificados,  e aproveitamos para 
convidar, neste momento, a senhora Ana Carolina 
Rocha e o senhor Carlos Alberto Geremias Júnior,  
representantes da FECOMERCIO – Federação do 
Comércio de Bens, Serviços e Turismo de Santa 
Catarina.  

Para receber o certificado,  em nome da 
Cooperativa de Crédito Vale do Itajaí,  convidamos 
o presidente do Conselho de Administração,  o 
senhor Sérgio Cadore.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 



Também recebe o certificado neste momento,  em 
nome da Cooperativa Juriti,  o presidente da 
instituição, senhor Orlando Giovanella.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convido para receber o certificado, em nome da 

DB SA -Comércio de Móveis e Eletrodomésticos,  a 
diretora de marketing,  senhora Aline Berlanda 
Andolfato,  juntamente da senhora Leoni Berlanda.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Recebe o certificado neste momento,  em nome 

da DOTSE Desenvolvimento e Comércio de Software 
Limitada,  o CEO da empresa,  senhor Rodrigo Holl.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Para receber o certificado,  em nome da Engie 

Brasil e Energia SA., convidamos o analista de 
responsabilidade social da cooperativa,  senhor 
Eduardo Peressoni Vieira.   

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Gostaríamos de agradecer a senhora Ana 

Carolina Rocha e o senhor Carlos Alberto Geremias,  
representantes da Fecomércio.  Convidamos,  neste 
momento, para proceder com a entrega dos próximos 
certificados, a  senhora Scheila Dziedzic e Diego 
Vieira de Souza,  representantes da Assembleia 
Legislativa do Estado de Santa Catarina. 

Convido para receber o certificado, em nome da 
Fecoagro,  a Federação das Cooperativas 
Agropecuárias do Estado de Santa Catarina,  
senhora Glaucia Helena Schroeder da Silva. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado,  em 

nome da Fundação Fritz Müller, a senhora Camila 
Cunha.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Para receber o certificado, em nome da GR 

Soluções Ambientais Limitada,  convidamos a 
senhora Sheyla Godzikowski Vilela Sachweh. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 



(Palmas) 
Também recebe o certificado nesta noite,  em 

nome da Irani Papel e Embalagem SA,  a 
coordenadora de sustentabilidade,  senhora Salete 
Pereira. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Indústria Carbonífera Rio Deserto Limitada, o 
gerente administrativo,  senhor Edvaldo 
Apolinário. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Para receber o certificado,  em nome da 

Librelato S.A. - Implementos Rodoviários,  
convidamos ela, que é membro do Conselho Fiscal da 
empresa,  a senhora Thayni Librelato. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado,  em 

nome da Liderança Limpeza e Conservação Limitada,  
o diretor da empresa, senhor William Lopes de 
Aguiar. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Agradecemos  a senhora Sheila Dziedzic e o 

senhor Diego Vieira de Souza pela entrega dos 
certificados. Convidamos, neste momento,  para 
proceder com a entrega dos próximos certificados, 
a senhora Sheila Kurtz,  juntamente do senhor 
Sandro Volpato Faria, representando a FIESC - 
Federação das Indústrias do Estado de Santa 
Catarina. 

Convidamos para receber o certificado, em nome 
da MM Assessoria Contábil ME,  senhora Marlise 
Alves. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Para receber o certificado,  em nome da 

NEXXERA Tecnologia e Serviços SA,  convidamos a 
senhora Daniela Silva e o senhor Rodrigo Bertoldi.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 



Recebe o certificado neste momento,  em nome 
da Pamplona Alimentos SA.,  o senhor Sidnei 
Kestring.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado,  em 

nome da Portobelo Grupo SA., a  senhora Alessandra 
Santos. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Para receber o certificado,  em nome da 

Portonave SA. Terminais Portuários de Navegantes, 
convidamos o diretor superintendente 
administrativo,  senhor Osmari de Castilho Ribas. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Recebe o certificado, neste momento, em nome 

da Pré-Vale, Pré-Moldados de Concreto,  a diretora 
da empresa, senhora Eliana Vogel Jaeger.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Nesse momento, agradecemos a senhora Sheila 

Kurtz pela entrega dos certificados,  e convidamos 
para proceder com a entrega dos próximos 
certificado o senhor Rafael Ramos Rodolfo e o 
senhor Eduardo Bastos Moreira, representando a 
Ordem dos Advogados do Brasil -  seccional Santa 
Catarina. 

Convidamos para receber o certificado, em nome 
da Rampinelli  Alimentos Limitada,  senhor Valmir 
Rampinelli e a senhora Juliana Rampinelli.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convido para receber o próximo certificado,  

em nome da Agência Intermunicipal de Regulação 
Controle e Fiscalização de Serviços Públicos 
Municipais do Médio Vale do Itajaí -  AGIR,   a 
diretora-geral da instituição,  senhora Tayana 
Letícia Seibet.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Recebe o certificado, em nome da Celesc 

Distribuição SA.,  a senhora Regiane Marlene Dias, 
assessora de Responsabilidade Social da empresa. 



(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Para receber o certificado neste momento,  em 

nome da Companhia de Geração e Transmissão de 
Energia Elétrica do Sul do Brasil CGT -  
Eletrosul,  o presidente da companhia,  senhor 
Antônio Carlos Nascimento Kruger. Também 
convidamos o senhor Eber Costa e o senhor Thiago 
Frigo. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Também recebe certificado nesta noite, em nome 

do Conselho Regional de Enfermagem de Santa 
Catarina, a senhora Maristela Assumpção de  
Azevedo. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Recebe o certificado deste momento, em nome da 

SCPar - Porto de Imbituba SA., o senhor Fábio dos 
Santos Vieira. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Nesse momento, agradecemos o senhor Rafael,  

representante da Ordem dos Advogados do Brasil 
pela entrega dos certificados.  

 Procederemos, agora, a entrega do Troféu 
Destaque SC- 2021. Pedimos a gentileza, deputado 
Nilso Berlanda, que  permaneça à frente.  

O Troféu Responsabilidade Social Destaque 
Santa Catarina,  a ser concedido nessa noite,  é 
uma escultura exclusiva produzida em ferro 
reaproveitado,  com o símbolo do Programa de 
Certificação de Responsabilidade Social ALESC,  de 
autoria do artista plástico catarinense Sérgio 
Canale.  

A entrega dos Troféus de Responsabilidade 
Social Destaque Santa Catarina somente ocorre às 
organizações sem fins lucrativos e empresas 
privadas, segundo atividade e porte,  que 
apresentaram balanços sociais 2020,  e que 
obtiveram os melhores índices avaliativos.  

Iniciamos a entrega do Troféu com a categoria 
Organizações Sem Fins Lucrativos.  As finalistas 
dessa categoria foram: AEBAS -  Associação 



Evangélica Beneficente de Assistência Social 
Florianópolis;  Bairro da Juventude dos Padres 
Rogacionistas de Criciúma; a Fundação Educacional 
de Criciúma – FUCRI;    o Serviço Social do 
Comércio - SESC SC; a Associação de Pais e Amigos 
dos Excepcionais de Florianópolis;  e a Fundação 
Universidade Oeste de Santa Catarina.  

Para proceder à entrega desse troféu junto com 
o Deputado,  nós gostaríamos de chamar a 
excelentíssima senhora Prefeita do município de 
Rancho Queimado e presidente da Associação dos 
Municípios da Região da Grande Florianópolis,  
senhora Cleci Veronezi. 

Vamos proceder, então,  à entrega do Troféu 
Destaque SC. 

Recebe o primeiro Troféu Responsabilidade 
Social Destaque Santa Catarina, na categoria 
Organização Sem Fins Lucrativos,  a Fundação 
Educacional de Criciúma – FUCRI,  representada 
pela pró-reitora de Planejamento e Desenvolvimento 
Institucional,  professora Gisele Silveira Coelho 
Lopes. 

(Procede-se à entrega do troféu.) 
(Palmas) 
Agradecemos a excelentíssima Prefeita do 

município de Rancho Queimado pela entrega do 
troféu. Convidarei agora o próximo  integrante do 
dispositivo de entrega das homenagens,  a senhora 
presidente do Conselho Regional de Contabilidade 
de Santa Catarina – CRC-SC,   Rubia Albers 
Magalhães. 

Senhoras e senhores,  recebe o segundo troféu 
da categoria Organizações Sem Fins Lucrativos,  o 
Bairro da Juventude dos Padres Rogacionistas de 
Criciúma, representado pelo conselheiro,  senhor 
Plácido Pizzetti.  

(Procede-se à entrega do troféu.) 
(Palmas)  
Convidamos,  também, para fazer a entrega 

desse próximo troféu, o  senhor presidente do 
Centro de Integração Empresa Escola – CIEE, senhor 
Luiz Carlos FlorianI.  

A categoria a ser premiada agora é Comércio,  
Serviços e Turismo de pequeno porte.  As empresas 



finalistas foram: MM Assessoria Contábil ME, de 
Florianópolis;  a GR Soluções Ambientais Limitada, 
de Canoinhas;  e DOTSE -Desenvolvimento e Comércio 
de Software Limitada, do município de Chapecó. 

A vencedora da categoria Comércio,  Serviços e 
Turismo de pequeno porte é DOTSE -  
Desenvolvimento e Comércio de Software Limitada, 
do município de Chapecó.  Recebe o troféu o senhor 
Rodrigo Holl, CEO da empresa. 

(Procede-se à entrega do troféu.) 
(Palmas)  
Para proceder com a entrega do próximo troféu,  

gostaria de convidar, nesse momento, a senhora 
Gabriele Gil Gomes,  presidente da Comissão Mista 
de Responsabilidade Social da Assembleia 
Legislativa de Santa Catarina,  neste ato 
representando o presidente da Federação dos 
Contadores de Santa Catarina – Fecontesc, Itelvino 
Schinaider.  

A categoria a ser premiada, neste momento,  é 
Comércio,  Serviço,  Turismo de médio porte.  As 
empresas finalistas foram:  Águas de São Francisco 
do Su l- SPE/SA.; Águas de Bombinhas Saneamento 
SA.;  e Águas de Penha Saneamento SA.  

Convidamos para receber o troféu a presidente 
das três finalistas,  senhora Reginalva Santana 
Mureb. Para receber juntamente, também convidamos 
o senhor Marco Antônio Campesato dos Santos. 

(Procede-se à entrega do troféu.) 
(Palmas)  
Para proceder com a entrega do próximo troféu,  

nós gostaríamos de convidar o  vice-presidente da 
Federação do Comércio de Bens,  Serviços e Turismo 
de Santa Catarina, senhor Marcelo May Philippi. 

Senhoras e senhores,  nós temos como 
finalistas na categoria Comércio,  Serviço e 
Turismo de grande porte,  a Cooperativa Central de 
Crédito de Santa Catarina e Rio Grande do Sul;   a 
Portonave SA.  Terminais Portuários de Navegantes;   
e a Cooperativa de Crédito do Vale do Itajaí. 

A vencedora da categoria Comércio,  Serviço e 
Turismo de grande porte é a Portonave SA.  
Terminais Portuários do município de Navegantes. 



Convidamos para receber o troféu,  senhor José 
Teixeira. 

(Procede-se à entrega do troféu.) 
(Palmas)  
Agradecemos o senhor Marcelo May Philippi, e 

convidamos para a entrega dos próximos dois 
troféus o senhor coordenador geral do Movimento 
Objetivo do Desenvolvimento Sustentável de Santa 
Catarina – ODS,  senhor Gilson Zimmermann.  

As finalistas na categoria Indústria de Grande 
Porte são as empresas Irani  Papel e Embalagens 
Sociedade Anônima;  Portobelo Grupo SA. de 
Tijucas;  e a Librelato SA. Implementos 
Rodoviários do Município de Içara.  

A vencedora do troféu Responsabilidade Social 
Destaque Santa Catarina, nesta categoria, é a 
Irani Papel e Embalagem SA. Convidamos o senhor 
Leandro Alexis Farina para receber o troféu. 

(Procede-se à entrega do troféu.) 
(Palmas)  
E, por fim,  convidamos para receber o último 

troféu da noite,  na categoria Indústria de médio 
porte,  a Pre-Vale, Pre-Moldados de Concreto 
Limitada,  do município de Ibirama,  representada 
pela sua diretora,  senhora Eliana Vogel Jaeger.   

(Procede-se à entrega do troféu.) 
(Palmas)  
Deputado Berlanda,  ainda temos algumas 

homenagens a entregar nesta noite, peço a 
gentileza de permanecer ainda um pouco mais no 
cerimonial de entrega. O Parlamento Catarinense 
presta também homenagem aos membros das 
instituições que compõem a Comissão Mista de 
Responsabilidade Social 2021. 

A constituição da Comissão Mista,  prevista na 
Lei 12.918,  é composta por representantes 
técnicos de órgãos públicos e da sociedade civil 
catarinense para regulamentar e deliberar  sobre 
os critérios que norteiam a escolha das 
organizações certificadas nessa noite.  Nós 
convidamos para receber a homenagem,  
representando a Assembleia Legislativa do Estado 
de Santa Catarina,  senhor Diego Vieira de Souza.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas)  
Muito obrigado,  senhora Scheila Dziedzic,    

representante da Assembleia Legislativa.  
Para receber a homenagem, também nesta noite, 

convidamos em nome do Centro de Integração Empresa 
Escola – CIEE,  a senhora Lisiane Bueno da Rosa.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Recebe, neste momento, homenagem em nome do 

Conselho Regional de Contabilidade de Santa 
Catarina – CRC/SC,  senhora Raquel de Cássia de 
Souza Souto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Para receber a homenagem em nome do Conselho 

Regional de Contabilidade de Santa Catarina – 
CRC/SC,  convidamos o senhor Tadeu Pedro Vieira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Recebe homenagem também nesta noite, em nome 

da Federação Catarinense dos Municípios – Fecam, o  
senhor Carlos Eduardo da Costa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Para receber a próxima homenagem em nome do da 

Federação do Comércio do Estado de Santa Catarina 
– Fecomercio,  convidamos a senhora Ana Carolina 
Rocha. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Também para receber, em nome da Federação do 

Comércio do Estado de Santa Catarina – Fecomercio,  
convidamos o senhor Carlos Alberto Geremias 
Júnior. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Recebe homenagem neste momento,  em nome da 

Federação dos Contabilistas de Santa Catarina – 
Fecontesc,   senhora Gabriele Gil Gomes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Para receber a homenagem neste momento,  em 

nome da Federação das Indústrias do Estado de 



Santa Catarina – Fiesc,  convidamos a senhora 
Sheila Kurtz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Recebe a homenagem, neste momento, em nome do 

Movimento ODS-SC,  senhora Camile Rebeca Bruns.  
(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Também para receber em nome do Movimento ODS-

SC, convidamos a senhora Regina May de Farias. 
(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Recebe homenagem neste momento, em nome da 

Ordem dos Advogados do Brasil -  seccional Santa 
Catarina,  senhor Rafael Ramos Rodolfo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Para receber a homenagem, neste momento, em 

nome da Secretaria de Desenvolvimento Sustentável 
de Santa Catarina,  senhora Aline Ghise. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Recebe também a homenagem, em nome do Serviço 

Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas,  
o Sebrae-SC,  senhora Thatiana Isabela Colombo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Encerramos,  convidando novamente, pois 

cometemos um equívoco no começo,  também a 
representante  da Assembleia Legislativa do Estado 
de Santa Catarina,  senhora Scheila Dziedzic, para 
receber a homenagem neste momento. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Muito obrigado, senhor Vice-Presidente da 

Assembleia Legislativa, deputado Nilso Barlanda, 
pela entrega das homenagens e certificados desta 
noite. Mais uma vez, parabenizamos a todos!  

Lembramos que esta sessão está sendo 
transmitida ao vivo pela TVAL e durante a semana 
ela será reprisada.  Vocês podem acompanhar a 
nossa programação. 

Devolvo a palavra ao excelentíssimo senhor 
Deputado Nilso Berlanda.  



O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilso Berlanda) - 
Convido para fazer uso a palavra o senhor Leandro 
Alexis Farina,   Gerente de Saúde,  Segurança,  
Qualidade e Sustentabilidade da Irani Papel e 
Embalagens,  em nome das empresas premiados desta 
noite. 

O SR. LEANDRO ALEXIS FARINA -  Boa noite a 
todos e a todas! 

São só três minutinhos,  a Scheila só me deu 
três minutinhos.  É com muito orgulho e muita 
gratidão que eu represento hoje a Irani Papel e  
Embalagem,   neste momento,  e falo em nome de 
todas as homenageadas. 

A Irani tem uma história muito bonita junto a 
Alesc,  são nove certificações a partir de 2011,  
são sete prêmios.  Lembro que estive na Fiesc em 
2019,  a pedido da Câmara da Qualidade Ambiental 
para apresentar o case da Irani e divulgar para as 
empresas,  para as indústrias,  este prêmio,  para 
que as empresas pudessem se inspirar e participar 
desta certificação e desta premiação. 

A Irani é uma empresa com mais de 80 anos e 
vive um excelente momento,  inserida recentemente 
B3,  o mais alto nível de governança da Bolsa de 
Valores,  a Irani internalizou na cultura a busca 
da excelência em tudo o que faz. Por meio do seu 
propósito,  da sua missão,  dos seus valores,  dos 
seus objetivos estratégicos,  tudo isso gerou uma 
consciência legítima em desenvolver a 
responsabilidade social corporativa.  

A Irani fabrica produtos de base florestal 
renovável, produtos de papel 100%  recicláveis e 
reutilizáveis,  está inserida no mercado de baixo 
carbono, e inserida no mercado da economia 
circular.  O que nós presenciamos hoje, aqui,  é 
sensacional.  O que a Alesc faz, o primeiro setor 
faz,  fomentando, há muitos anos, para que o 
segundo e o terceiro setor exerçam, de forma 
íntegra, a responsabilidade social nas suas 
instituições.  

E fica aqui a dica para que nós possamos 
estimular nossa cadeia de valor a desenvolver 
projetos com transparência, com ética, com 
integridade, com legalidade para que possamos ter 



projetos sociais, mais projetos sociais, mais 
ações de voluntariado, mais certificações 
socioambientais,  desenvolvimento das pessoas, 
mais empresas entre as melhores empresas para se 
trabalhar,  mais empresas buscando a excelência na 
gestão,  mais empresas abolindo o trabalho 
infantil, abolindo o  trabalho escravo ou análogo 
a ele,  possibilitando maior liberdade sindical,  
maior respeito à diversidade e inclusão,  maior 
atendimento às normas regulamentadoras de saúde e 
segurança, mais empresas praticando as ações de 
sustentabilidade e emitindo seus relatórios de 
gestão,  relatos integrados, relatórios sociais, 
enfim,  exercendo a responsabilidade com 
transparência. 

Mais empresas praticando os ODSs,  os 
Objetivos do Desenvolvimento Sustentável,  mais 
empresas apoiando observatórios sociais,  mais 
empresas fazendo exercício de práticas para o 
consumo consciente,  ou seja,  mais empresas 
encontrando no equilíbrio entre os pilares 
sociais,  socioambientais,  econômico-financeiros 
e a governança,  esse propósito maior da 
organização em contribuir para uma sociedade mais 
justa. 

Por fim, faço aqui um convite a vocês que nos 
assistem,  empresários,  empreendedores,  
executivos,  público em geral,  venham participar 
desse movimento,  busquem as melhores práticas,  
contribuam com o crescimento e desenvolvimento da 
responsabilidade social corporativa da sua região, 
nos seus negócios, para que a gente possa ter um 
futuro melhor para todos que estão aí. 

Muito obrigado,  e parabéns à Assembleia 
Legislaltiva por esse sensacional projeto de tanto 
tempo já,  uma jornada muito bela que nos inspira 
e nos motiva,  cada dia mais,  a continuar com 
esse valor da responsabilidade social no nosso dia 
a dia. Muito obrigado, boa noite! 

(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilso Berlanda) – 

Também gostaria de parabenizar as instituições,  
as empresas,  uma a uma, em nome dos 40 
Parlamentares,  em nome do Parlamento Catarinense.  



Obrigada cada um de vocês,  profissionais,  
empresários,  representantes,  pessoas que fazem 
acontecer em Santa Catarina, que  em plena 
pandemia passa por um momento desses,  fazendo 
homenagem a empresários pelas ações, senhores, 
pelo trabalho, pela demonstração de trabalho de 
cada um de nós,  dando exemplo.  

Portanto,  mais uma vez,  em nome do 
Parlamento catarinense,  obrigado,  obrigado,  
obrigado a cada um dos senhores!   

A Presidência agradece a presença das 
autoridades e a todos que nos horaram com o seu 
comparecimento nessa noite,  e convoca uma sessão 
ordinária para amanhã,  no horário regimental. 

Antes do encerramento, teremos execução Hino 
de Santa Catarina.  

(Procede-se à execução do hino.) 
Esta encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 
[Transcrição e Revisão: Taquígrafa Sara]  

 


